

emancipación

CONT

PAI

JULL

Año 2

DIARIO DE LA MAÑANA

ALMERIA, jueves, 24 marzo, de 1938

Poravoz de las Organizaciones Libertarias de Almería Núm. 132

EDITORIAL

Con espíritu espartano hemos de afrontar la gravedad de la hora

Nuestra alusión al espíritu espartano es de diamantina oportunidad. Los espartanos no tenían más que una religión: la Patria. Todo por la Patria. Las circunstancias nos han puesto a los antifascistas españoles en un trance psicológico idéntico. Nuestra España querida, subastada por sus hijos espúreos a la bestia extranjera, se halla en peligro de perecer como nación independiente y libre. Las hordas germanas y los mercenarios del «duce» devastan y asolan a placer las riquezas materiales y espirituales de España. El momento, para todo español con honra, no es dudoso. Hay que formar la pifa compacta o el muro imbatible, que se oponga a los avances del invasor. Republicanos, liberales, comunistas, socialistas y anarcosindicalistas deben estrechar sus corazones, anhelantes siempre de los más preciados bienes de la vida, la libertad y la dignidad, para en un esfuerzo bien regulado por un entusiasmo épico, destrozarse, machacarse, pulverizar la barbarie extranjera, entrometida en nuestra pugna interior fuera de toda razón y de toda ley.

No importa que nos dejen solos. Allá las democracias cobardes, indecisas, ciegas, estúpidas. Que rectifiquen o no, será igual para que la trayectoria de nuestro deber se

Pretendemos

...que sea un hecho la controlación de las casas de Almería con todos sus habitantes. Así se sabrá quién es cada uno.

...que se espíe a los espías, montando este servicio lo mejor posible.

...que se acose a los del bulo y se dé la batida a los derrolistas.

...que se indague en los pisos donde haya radio si sus moradores acostumbran a poner Sevilla, Lisboa, etcétera, detalle que si en unos no es prueba de fascismo, en otros demuestra que lo es.

...que para llevar a cabo estas averiguaciones, los encargados de efectuarlas se pongan al habla con porteros y sirvientas afectos a la Causa.

...que no se dejen estas cosas de la mano.

...que se empiece a hacer algo de lo mucho que anteayer se habló en el mitin C. N. T. U. G. T.

...que se haga ya mismo.

vea iluminada por nuestras ansias sublimes de libertad y de independencia.

El imperativo de esta hora es un imperativo meramente patriótico. ¡Salvar la Patria! Dejemos, noblemente, clarívidamente, las apetencias partidistas.

Nosotros los confederales, ya hace tiempo que sentimos nuestra actitud inquebrantable frente a la guerra. «Renunciamos a todo excepto a la victoria». El inmortal Durruti fué de una intuición genial también sobre esto. Marcó, en admirable síntesis, el camino a seguir por todos los españoles dignos de este nombre, dignos de su patria, dignos de ser hombres...

En este sentido debemos concretar las soluciones y las actividades más claras y fulminantes. Rapidez, presteza, audacia y voluntad de sacrificio. El idealista que ve a su ideal en trances de perecer, no ha de mostrarse vacilante. Su deber es sacrificarse serenamente, alegremente, estoicamente. Todos los españoles machos somos idealistas.

¿Qué sería de España en poder de los fascistas invasores? Una prisión horrible y una colonia inmundada. Recuerda tú, obrero. Activa la memoria. Recuerda tú, agitador. Ten presente tus prisiones, tus torturas, tus persecuciones. Recuerda tú, labrador, campesino. Aquellas jornadas de sol a sombra. Aquellos jornales de hambre. La brutalidad del cacique, el sarcasmo del señorito, la sensualidad repugnante del sacerdote.

Trabajadores: Recordad a vuestros hijos sin pan y sin cultura. Los facciosos quieren someteros de nuevo. El cacique, el señorito y el cura, con zafia y rencor quintuplicados, esperan su hora...

Demostremos que somos dignos de ser libres. Demostremos que somos españoles machos. Agrupémonos sin celos pueriles. Con espíritu numantino y con espíritu espartano aprestémonos a la lucha.

Soldados: resistid, machacad, pulverizad a la bestia.

Sindicatos: acreced la producción de guerra.

Campesinos: trabajad por vuestro dignidad. Trabajad por España.

Vayamos todos juntos, con épico arroyo, en pos de la victoria. Aplastemos al enemigo interior y exterior. ¡Adelante!

Mirador de la ciudad

Pan con agujas

Todavía perdura la vergüenza de que algunos empleados acudan a las oficinas a las once. ¿Se puede creer esto en plena Revolución? Claro. Como que es verdad.

Hablades a estos individuos de la jornada intensiva. ¡Si, sí! De hacer menos de lo que hacen; de no hacer nada.

—¿Está Pérez?
—No. Pérez no viene tan temprano.

—¿Pero usted a qué llama temprano, a lo de Pérez?

Encogimiento de hombros. Balbuceos. Excusas. La actitud de un compañero que no se atreve a afeitar la conducta de otro, pero que está diciéndole: «Tiene usted razón. Pérez es un fresco».

—Y dígame, porque no conozco a ese señor: ¿Se trata de un temperamento linfático?

—Un poco.
—¿Medido en carnes?
—Gordo.
—¿Calvo?
—Con la cabeza como un queso.

He aquí el burócrata típico. El perfecto burócrata. Anteayer, el camarada Córdoba nos lo reveló en el mitin del Teatro Cervantes. Es el que está por organizarse y el que no quiere dejar un día de haber para la terminación de los refugios.

¡Qué vergüenza! ¿Verdad obrero panadero que te dan ganas de negarte a masar para que no coman pan estos gandules que ni siquiera saben ser generosos?

¡Ah, pero bien saben acudir a los refugios cuando irruena!

El compañero Córdoba señaló una liega repugnante. ¡Quién sabe si, para colmo, alguno de estos «camoufiados» ocupaba una de las veintiséis camas del Hospital, hecho que el compañero Santana reveló en su vibrante discurso!

Obrero panadero: ¡Pan con alfileres para los individuos de la quinta columna!

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

ESTE.—El enemigo ha seguido sus ataques por los diferentes sectores de este Ejército.

Vadando el Ebro por el Meandro de Bell que, consiguió ocupar los pueblos de Pina y Galsa del Ebro.

También presionó con extraordinaria intensidad por el sector de Zuera, donde sus intentos hacia Loma Bamedio y Paretos Alto, fueron rotundamente rechazados por las fuerzas propias.

Con apoyo de caballería, tanques y protección de cortinas de humo de ocultación,

utilizadas por primera vez en esta guerra, obligó a nuestras tropas a evacuar Tardienta y San Gadel.

En el sector de Huesca han sido rechazados brillantemente los ataques que el enemigo dirigió hacia Castillo Llano.

En el frente del sur de Ebro, la jornada ha transcurrido con tranquilidad.

La aviación enemiga ha bombardeado tres veces Bujaraloz. Igualmente actuó sobre la carretera general de San Gregorio.

En los demás Ejércitos, sin novedades.

PRISMA

¡ALIANZA, ALIANZA!

Apresúrate compañero en llegar a tu hogar. No tardes, que el tiempo apremia. Dí a la mujer que ansiosa espera tu llegada, que ya no hay odio entre nosotros. Que a fin, nos hagamos abrazado. Grita ante el Mundo que la victoria se aproxima. Dí a los hijos de puta que a nuestro lado conspiran, que triunfaremos destruyéndoles si la lucha así lo requiere. Está atento al rumor que cauteloso se desliza intentando desmoralizarte. Los pueblos son grandes cuando tienen fé en sí mismo. No tengas miedo del enemigo. Apresura el paso y dí a tus hijos que Octubre no ha muerto; que ha resurgido y está en pie...

Estás emocionado. ¿Verdad? Te he visto llorar al observar este abrazo sublime. Y sé hasta en lo que has pensado. ¿Por qué nos hemos distanciado hasta ahora? Mas aún es tiempo. Dí a todos que venceremos. Que hay Alianza y con ella han terminado las discusiones gregarias. Ríe, compañero, ríe. La victoria nos está uniendo en la risa y el dolor; en el esfuerzo y la abnegación.

¡Alianza, muchachos, Alianza! Que terminen ya las disputas suicidas y los rencores que ponen un «cari» afrentoso en

nuestra lucha. Dí a tu compañera que desde mañana aumentará la producción y vigilarás al enemigo. Dí al pequeñuelo que los hombres se han unido porque no quieren hacerle esclavo. Busca al derrolista y apéstale no con palabras sino con el propio puño con el que emocionado has saludado la unión de los trabajadores. No tengas ya miedo. Lucha en tu taller y en tu fábrica porque la Alianza se consagra con el ruido de las herramientas de producción.

Apresura el paso, compañero. Ríete cuando sobre las ciudades vuelen lanzando sus proclamas de hierro, los aviadores extranjeros. Tórnate optimista y sereno. Octubre nos guía y es incapaz de engañarnos. La Alianza ha sido partida con dolor y alegría. Quiérela como a tu propia vida. Vela por ella. Mata al traidor que intente quebrantarla.

¿Estás contento? Claro que sí. Me lo dicen tus lágrimas de emoción. Y ese tensor extraño que tienen tus músculos. ¡Albricias, compañeros! Alianza se llama la victoria. Anala con entusiasmo. Pon pasión en tu cariño. Lucha porque sea el factor más valioso de nuestro triunfo.

Dí a tu compañera y a tus hijos, que tengan fé ahora. Y vigila, camarada. Al hijo de puta que conspira y se ríe de tu alegría como antes de tu dolor, aplástale. Hazlo sin miedo. España te lo agradecerá. Sé duro como el mármol para el enemigo. Mata el sentimiento que pueda causarte su eliminación. Y actúa... La Alianza eres tú, yo, todos nosotros. ¡Alianza, Alianza! Clarines de victoria rajan nuestro horizonte. Cuchillos de luz despejan oscuras sombras.

Canta la victoria mientras preñas la tierra. Cantala que es tuya, camarada. Y canta también cuando aplastes al traidor.

¡Alianza, alianza muchal
(CASTICO)

BUENO ESTA

Toda esa gente que ordeña la Revolución acodada en la mesa donde expone sus mercancías, estorba.

Los de los pañuelos, los de las insignias, los de la ropa interior y exterior, estorban.

Los de las plumas estilográficas, los de las hojas de afeitar, los de los jabones, los de los peines, estorban.

Los sacadineros y los tíos del «cuento» por un procedimiento u otro, estorban.

Los charlatanes de plazuela que apuntan al bolsillo de los trabajadores, estorban.

Los que cubren la figura del embaucador haciendo de «tangas», estorban.

Estorban los fenicios de la Revolución que siendo fuertes como casillos no hacen nada provechoso por ella.

Son muchos parásitos.

Y mucho comercio.

Y harta paciencia la de nosotros.

Bueno está.

Habla la Agrupación Anarquista F. A. I.

¡PENSAMIENTOS ANARQUISTAS!

REFLEXIONES

Han transcurrido veinte meses. Parece que fué ayer cuando unos militares traidores se levantaron en armas contra la voluntad del Pueblo, manifestada seis meses antes en las urnas.

Pensad... Recordad... aquellos momentos históricos... Torrentes de sangre corren por toda España; los unos paganos de sus propias culpas e intenciones criminales... Cobardes como lo que eran. Los trabajadores, con los pechos al descubierto mueren heroicamente en el salto a los cuarteles y reductos facciosos; otros en los campos de batalla, y los más, mueren en las capitales de dominio criminal fascista al grito de ¡Viva la Revolución Social!

¡Un mundo ayer...! Otro mundo hoy... En veinte meses de experiencia vivida, cuánto tenemos que haber aprendido... Caras lecciones. Nuestros muertos con su eterno silencio nos dicen: Si nuestra sangre os sirve de ejemplo la damos por bien perdida. La respuesta a nuestros caídos ya está satisfecha, en parte. El proletariado español está unido, por medio de la Alianza C.N.T.-U. G. T., paso firme y gigantesco para el triunfo definitivo de la guerra. El mundo entero capitalista se estremecerá al enterarse que la única «ventana» que le quedaba abierta se ha cerrado de golpe. Y el proletariado internacional forzosamente tiene que seguir nuestra trayectoria si no quiere ser víctima de lo que nosotros hemos sido hasta el 18 de Julio.

DELEGACION DE EVACUACION

La Comandancia de Fuerzas de Asalto de Almería ha hecho entrega en esta Delegación de un donativo de quinientas pesetas para contribuir al sostenimiento de los refugiados.

Don Felipe Salina Rosa ha hecho también entrega de ciento cincuenta pesetas con los mismos fines.

La Delegación de Evacuación se complace en testimoniar públicamente su agradecimiento a tan generosos donantes.

Almería 23 Marzo 1938.

Delegación P. de Asistencia Social
Número premiado en el sorteo correspondiente al día de ayer en los «IGUALES»

190

Los anarquistas piensan. ¡Ah!, si esta alianza de las dos centrales sindicales, se hubiese hecho antes, el pueblo español estaría libre de las hordas franquistas e italoalemanas.

Pero no importa. El rectificar es humano.

No tenemos por qué desfallecer. Los anarquistas darán hasta su última gota de sangre por defender la unión sincera de los trabajadores. El que titubee, que se aparte.

La alianza C. N. T.-U. G. T. dará el triunfo a la República y con ella a la clase trabajadora española.

¡Viva la alianza C.N. T.-U. G. T.!

Juventudes Libertarias

BARRIADA DURRUTI

¡Antifascistas!

El próximo viernes, día 25 del actual, a las seis y media de la tarde se celebrará una charla, en nuestro domicilio, sito en el camino de Marín número 2 (Prolongación del Campo de Regocijos).

En primer lugar, el compañero Miguel Pardo disertará sobre el tema LA JUVENTUD Y NUESTRA LUCHA.

A continuación el compañero Germán Deva disertará sobre el tema LA CULTURA, FACTOR FUNDAMENTAL EN NUESTRA CONTIENDA.

Quedan cordialmente invitados todos los antifascistas a esta charla.

SECRETARIADO DE CULTURA Y PROPAGANDA.

Información Local

Gobierno Civil

Los informadores de prensa, fuimos recibidos por el secretario particular del Gobernador, camarada Ruiz, el que nos manifestó que el Gobernador no tenía noticias que comunicar a la prensa.

Nos dijo, que enviaría una nota de las visitas que durante el día recibiera la primera autoridad civil, especificando el objeto de las mismas, así como las resoluciones dadas a los distintos asuntos.

Consejo Provincial

En este centro, nos entrevistamos con el consejero responsable de Abastecimientos, camarada Mariano Pascual, el que nos hizo las siguientes manifestaciones:

Es necesario, que los Consejos Municipales de la provincia, envíen a los puntos de origen los envases de aceite, pues de lo contrario, la Consejería Provincial, elude las faltas que pudieran sobrevenir de este producto.

He cambiado impresiones con el Delegado de Reforma Agraria, a fin de evitar las dificultades actuales, motivadas por ciertos Consejos Administrativos de Fincas Incautadas por desconocer, sin duda, las disposiciones vigentes. La producción la interviene expresamente la Consejería Provincial en tanto que la Delegación de Reforma Agraria tiene por misión garantizar los intereses del Estado en dichas fincas.

A este efecto, en breve se dará una nota conjunta aclarando todos estos extremos y dando las normas a seguir para suprimir la anomalías actuales, y controlar debidamente la producción de aceite en la provincia.

Por último nos dijo que todas las organizaciones oficiales, que retiran víveres de la Consejería Provincial tienen la obligación de entregar las cartillas de los funcionarios. Para la adquisición de pan se les facilitará una tarjeta especial de acuerdo con el Control de Panaderos.

Consejo Municipal

En este centro el presidente del Consejo, camarada Alferez, nos dijo que acababa de llegar de Alhama de Salmerón de asistir al entierro de la madre del presidente del Consejo Provincial, camarada Cayetano Martínez.

De Abastos

El comisario de Abastos, camarada Granados, nos dijo que había recibido del pueblo de Tíjola una partida de harinas, procedente de los molinos molturadores, por cuyo motivo hoy habrá pan y probablemente mañana, si dan buen resultado las gestiones que viene realizando.

Finalmente nos dijo, que efectúa negociaciones con algunos almacenes de Barcelona, para la traida de víveres a nuestra ciudad, los cuales serían enviados muy en breve de llegar a un feliz acuerdo.

Casa Rosales

SOMBREROS - BOINAS - GORRA
CAMISAS - JERSEYS - CORBATAS
ARTÍCULOS NOVEDAD

Almería - 44100

Spaak, en un vibrante discurso, patentiza la solidaridad del pueblo belga hacia los defensores de la libertad de España, manifestando, además, que su país no enviará ningún representante cerca del traidor Franco

Bruselas, 23 (23 h.)—El ministro de Negocios Extranjeros belga, Spaak, ha pronunciado un discurso en el Parlamento, declarando que el Gobierno belga es totalmente opuesto a los deseos manifestados por algunos sectores, de enviar un representante diplomático cerca de Franco. El ministro justificó esta negativa declarando: Me es imposible creer que esta interminable matanza en España termine en bien de Franco.

Seguidamente aludió a los criminales bombardeos de Barcelona, haciendo la siguiente declaración:

Protestamos enérgicamente, con la esperanza de que no se renueven tales horrores. He comunicado a los Gobiernos francés e inglés que el Gobierno belga se asocia a toda gestión contra los bombardeos aéreos. Hace algún tiempo pedí la ayuda de varios Gobiernos en favor de una intervención huma-

nitaria para las poblaciones civiles; este llamamiento no fué escuchado. El Gobierno no ha desperdiciado ocasión alguna para acudir en ayuda de las organizaciones de socorro.

Refiriéndose a los acontecimientos de la Europa Central, declaró que no puede compararse la situación de Bélgica a la de Austria, y que la primera cuenta con la garantía de Francia e Inglaterra.

Juventud Socialista Unificada

Radio Este número 2.-Molinos

Por la presente nota se convoca a todos los militantes del Radio Este número 2 para tratar el siguiente orden del día:

Primero.—Lectura del acta anterior.

Segundo.—Correspondencia.

Tercero.—Informe por este Comité, relacionado con todos nuestros militantes que tienen que incorporarse a nuestro Ejército Popular.

NOTA: Hora de la Asamblea. Jueves día 24 del corriente a las siete de la tarde.

Por el Comité.—EL SECRETARIO DE ORGANIZACION.

Confederales

Sindicato Unico del ramo de la Construcción

Convocamos a los compañeros de esta Sección a una junta que se celebrará el jueves día 27 del presente mes a las cinco de la tarde, en el domicilio social, Avenida de la República 29. Haciendo constar a los que no asistan, que haremos cumplir el acuerdo recaído en la junta anterior.

EL SECRETARIO

PERDIDA

En el Cine Hesperia se ha extraviado una cartera, conteniendo documentos a nombre de Angel Montero Mateo.

Se ruega a quien la haya encontrado la entregue en el Gobierno civil.

Federación Local de Juventudes Libertarias de Almería

Se convoca a todos los Jóvenes Libertarios de la localidad para el Pleno General de Barriadas que se celebrará hoy día 24 del corriente mes, a las seis y media de la tarde.

¡JOVENES ANARQUISTAS!
¡JOVENES LIBERTARIOS!
¡TODOS AL PLENO DE BARRIADAS.

Por la Federación Local de J. J. LL. — SECRETARIADO DE CULTURA Y PROPAGANDA.

U. G. T.-C. N. T.

LAS BASES DE LA VICTORIA

(Continuación)

funcionarán los Comisarios de Marina y Aire.

También existirán en iguales condiciones los comisariados en los cuerpos armados de la retaguardia.

Ambas organizaciones se esforzarán igualmente por conseguir que la penetración e identificación existentes entre los jefes militares procedentes del antiguo ejército o salidos del pueblo, sea consolidada cada día con más fuerza e imposibilitando el resurgimiento de los defectos del ejército anteriores al 19 de julio.

Fortificaciones, vías de comunicación y transporte y refugios para la población civil.

Tercero.—Las organizaciones C. N. T. y U. G. T., tenderán a lograr del Gobierno los medios precisos para desarrollar una intensa política de fortificación, construcción y reparación de caminos, carreteras y ferrocarriles y construcción de refugios para la población civil.

Cuarto.—Será atención constante de los Sindicatos la de mantener un estrecho contacto con los combatientes, para lo cual continuará considerándolos como ali-

ados y se preocuparán de sus atenciones y de sus familiares, sin que esto signifique una intromisión en las funciones que son privativas del mando militar.

La idea que guía a la U. G. T. y C. N. T. a coincidir en estas reivindicaciones inmediatas, es la de aplastar al fascismo rápida y rotundamente, valorizar una positiva democracia en todos los lugares de organización y de acción de guerra, prestigiar al Comisariado como medio de depuración y de engrandecimiento del Ejército Popular y coadyuvar, de hecho, con sus experiencias y su fuerza en la obra de los Gobiernos, descargándoles de una gran parte de su responsabilidad.

Industria: Impulso a las industrias, particularmente a las de guerra.—Creación del Consejo Nacional de Industrias de Guerra con participación C. N. T.-U. G. T.

dentro de la Subsecretaría de Armamento.—Severo espíritu de vigilancia contra la pasividad y el sabotaje.

C. N. T. y U. G. T. comprueban la necesidad de imprimir gran impulso a la producción industrial en nuestro país, muy especialmente en las industrias de guerra, coordinando e incrementando los esfuerzos de los Sindicatos en este sentido. Ambas organizaciones se esforzarán por mantener una retaguardia firme y disciplinada para infundir a todos los obreros, sin distinción de categoría, el espíritu de abnegación y sacrificio que la hora actual exige, así como de que no regateen ningún esfuerzo en su trabajo relacionado con las necesidades militares. Dentro de este espíritu, la C. N. T. y la U. G. T., defenderán las siguientes medidas:

INDUSTRIA DE GUERRA
Primero.—La Subsecretaría de

Armamento asumirá la dirección única de las industrias de guerra, de acuerdo con el Consejo Nacional de Industria de guerra que se creará con la intervención de la C. N. T. y la U. G. T.

Segundo.—Adaptación a las necesidades de las industrias de guerra de todas las fábricas y talleres que lo permitan sus condiciones.

Tercero.—Centralización de todas las materias primas, principalmente de aquellas que abastecen la industria de guerra.

Cuarto.—Los transportes que por sus características se precise para los fines de la guerra, serán puestos a disposición del Gobierno, centralizados y militarizados, respetando aquel que sea de ineludible necesidad para que no sufran estorsiones la producción ni el comercio en la retaguardia.

(Continuará)

Mujeres Libres es una realidad

EL 19 DE JULIO

El 19 de Julio echó a la calle a las mujeres. Había llegado su momento. Momento de sacrificio y de liberación. Mujeres de todas las edades, de todas las profesiones y de ninguna profesión acudían a todas partes a ofrecer su trabajo y su entusiasmo. Se ocupaban en lo que fuese. Las maestras pelaban patatas, las enfermeras fregaban suelos, las feministas cien por cien cuidaban niños y atendían hospitales, las modistas cogían un fusil. Total, un revoltijo de generosidades formidable y simpático.

En aquellos primeros momentos de exaltación heroica, surgió Mujeres Libres como expresión encauzadora de tanto afán magnífico. En aquellos primeros momentos, las compañeras que Mujeres Libres comenzaba a encuadrar se dejaron llevar también de una preferencia instintiva a los servicios de auxilio más apremiantes: tejer, coser, lavar y planchar prendas para los milicianos, preparar alimentos para los mismos, cuidar heridos, recoger y atender a los niños desamparados.

Fué entonces cuando Mujeres Libres de Barcelona organizó con éxito unos comedores ambulantes, creó las primeras guarderías infantiles y envió a las columnas federales que avanzaban sobre Aragón unas brigadas de compañeras provistas de máquinas de lavado y planchado.

Y fué entonces cuando Mujeres Libres de Madrid, ante el avance amenazador de las columnas fascistas sobre la capital, lanzó esta proclama en una octavilla profusamente repartida: «Agrupación Mujeres Libres C. N. T. ¡Mujeres! Los momentos que vamos a vivir son definitivos. Tenemos que de-

fender nuestras vidas para hacer triunfar nuestro ideal. Ya no basta confección de jerseys y cuidar heridos; la retaguardia tiene que avanzar. Los fusiles nos esperan a todas. Mujeres Libres os lo ofrece para vuestro entrenamiento en sus campos de tiro. Para estos ejercicios acudid a inscribir en Pí y Margall, 14.»

Simultáneamente, Mujeres Libres que vivía plenamente la doble lucha, organizaba sus Secciones de Trabajo, destinadas a una rápida y eficaz sustitución de los compañeros incorporados a los frentes. Al mismo tiempo, varias compañeras de Mujeres Libres se desplazaban por los pueblos liberados para cooperar en la organización y orientación de las primeras colectividades agrícolas.

Y, a la vez, la Sección Propaganda de Mujeres Libres actuaba ya con agilidad ejemplar, editando carteles, pasquines, manifiestos y el periódico «Mujeres Libres», que sus propias redactoras llevaban hasta las mismas avanzadillas, a los pueblecitos más apartados, a todas partes.

Al medio año de lucha.—Mujeres Libres iba desarrollando su labor, cada vez más orgánica, creando nuevas Agrupaciones locales y formando Regionales, Cataluña, Centro, Levante, Aragón y Andalucía Segura atendiendo servicios de solidaridad de guerra, pero iniciaba ya la gran campaña de capacitación de la mujer, organizando clases y cursillos de enseñanza general y técnica en todas sus Agrupaciones. La Sección Transportes, con la colaboración del Sindicato correspondiente, creó escuelas de conductores de automóviles, tranvías y metros en las que se han

preparado muchas compañeras.

En la actualidad.—Mujeres Libres es ya una realidad orgánica, activa y eficiente. De cara a la guerra y de cara al porvenir. Centenares de Agrupaciones, en multitud de pueblos de la España leal, constituyen hoy la Federación Nacional Mujeres Libres. Trabajo de la mujer para la guerra antifascista y capacitación de la mujer para la guerra y para la paz, he aquí las dos direcciones fundamentales a que se orientan sus múltiples actividades clasificadas así:

Solidaridad.—Cuerpo de visitadores de hospitales de guerra, enciones a los camaradas de los frentes guarderías infantiles, representación y actuación de Mujeres Libres en los diversos Comités de Ayuda a los refugiados.

Trabajo.—Aquellas Secciones de Trabajo organizadas en los primeros tiempos, se han extendido a las principales Agrupaciones, así como nuevas escuelas de Mecánica para el aprendizaje teórico-práctico de las compañeras, prácticas de conductoras de automóviles, cobradores de tranvías y metro, etc. Se trabaja ahora intensamente para la sustitución de los obreros de hoteles, cafés y restaurantes, así como en el envío de compañeras a las colectivizaciones agrícolas.

Cultura.—Ninguna Agrupación Mujeres Libres, por modesta que sea, deja de organizar diversas clases para la preparación de la mujer obrera. En las principales localidades, como Barcelona, Madrid, Valencia, funcionan los Institutos Mujeres Libres, iniciadores de una verdadera Cruzada contra el analfabetismo, con clases de cultura general, preparación para el ingreso en los institutos Obreros, Magisterio, etc.

Publicaciones.—El periódico «Mujeres Libres», superándose en cada número, se ha transformado en una gran revista. Y como órgano nacional de la Federación, pronto aparecerá el semanario «Luchadoras». Por otra parte, Mujeres Libres va editando folletos en los que se atiende tanto al contenido oportuno como a la presentación cuidada, moderna, de buen gusto. Cinco o seis títulos lleva ya publicados y otros tantos anuncia inmediata publicación. Esperamos con interés los de la serie «La ciencia en la machila», que Mujeres Libres dedica especialmente a los compañeros que luchan en vanguardia.

Esto es y así trabaja la Federación Mujeres Libres. De cara a la guerra y de cara al porvenir.

Tan interesante labor bien merece el decidido apoyo moral y material de todos los compañeros, de todos los verdaderos antifascistas.

Editado en «Industria Gráfica Socializada»

La agonía de Mussolini en forma de exabrupto

Roma, 23, (23 h.)—Con motivo del 19 aniversario de la fundación de los fascios de combate, Mussolini ha dirigido una alocución a los «camisas negras», diciendo:

«Italia sabe, y debe saber el Mundo, que seguimos siendo los dueños.

Estamos dispuestos a la paz, pero en caso de lucha nos batiremos y si nos batimos, venceremos».

Los frutos de la autarquía económica italiana

Roma, 23, (23 h.)—El ministro italiano de Cambios ha hecho un angustioso llamamiento sobre la necesidad de reducir el tremendo déficit del balance comercial italiano.

La declaración del ministro constituye una confesión del fracaso de la política italiana de autarquía económica.

Bendiciones con guante blanco

Roma, 23 (23 h.)—El «Observatore Romano» anuncia que el 21 del corriente el Papa encomendó a su encargado de Negocios en Salamanca que interviniera cerca del rebelde Franco para atenuar todo lo posible los horrores de la guerra.

El periódico recuerda que el

Vaticano ha intervenido frecuentemente en el curso de la guerra civil para salvar las vidas de detenidos y rehenes.

También le ha tocado la china al archiduque José Fernando

Viena, 23, (23 h.)—Ha sido detenido el Archiduque José Fernando de Habsburgo, por haber pronunciado frases contra el fascismo en una reunión.

¿La cuestión es absorber!

Viena, 23, (23 h.)—La flotilla de avisos austriaca del Danubio ha sido puesta a las órdenes del Almirante Raegger, comandante de la flota alemana, e incorporada a ésta.

Héroes de la U. R. S. S.

Moscú 23, (23 h.)—El «Præsidium» Soviético Supremo de la U. R. S. S. ha concedido el título de Héroe de la Unión Soviética y la Orden de Lenin al radiotelegrafista de la estación polar Kren Kij, y a los colaboradores científicos Oschur y Federey, por el heroísmo de que dieron pruebas.

También ha concedido la Orden de Lenin de segunda clase al jefe de la estación polar Panin.

Ante la política de Chamberlain, los obreros británicos afirmarán su posición en la organización del plan de rearme

Londres, 23, (23 h.)—En los círculos obreros ingleses hacen notar la firme resolución adoptada por el partido Laborista de obtener el máximo de provecho de la obligación en que parece hallarse el Gobierno, de hacer un llamamiento a la colaboración de los obreros para ejecutar el programa de rearme.

Se prevé la presión de la clase obrera en la mayor medida posible sobre la política exterior del Gobierno.

Con las finanzas hemos topado

Londres, 23 (23 h.)—En los círculos democráticos se pone

de relieve que en las conversaciones angloitalianas se ha descontentado, deliberadamente, la grave cuestión española y la del Mediterráneo occidental.

Se refieren únicamente a los intereses financieros y comerciales y a algunos puntos de la situación en el Mediterráneo oriental.

La City tiene grandes esperanzas en el provecho económico de estas conversaciones.

S. I. A.

LA PLAZA DE CATALUÑA, OBJETIVO MILITAR

El cínico pregón lanzado a los "vientos de la hipocresía" por Franco y sus secuaces

Paris, 23, (23 h.)—La nota radiada por la estación fascista de Salamanca, relativa a los bárbaros bombardeos de Barcelona y de otras poblaciones civiles de la España republicana, ha producido en la opinión francesa un sentimiento de indignación por el cinismo con que los discípulos de Alemania e Italia pretenden engañar al mundo civilizado.

La contestación a la nota francoinglesa y a la recomendación amistosa del Vaticano, para que terminen las matanzas de las mujeres, ancianos y niños, pretende hacer creer que la aviación italo-alemana «sólo bombardea objetivos militares» y hace figurar, entre ellos, la plaza de Cataluña «donde se encuentra la estación subterránea

del Metro y la terminal de los ferrocarriles del Norte».

La nota llega en su descaro a afirmar que las víctimas «son imputables únicamente» a las autoridades locales. Contrasta la desfachatez de Franco con las últimas noticias recibidas de Barcelona, las cuales dan cuenta de que el número de muertos a consecuencia de los criminales bombardeos, asciende ya a 920 y continúan siendo engrosada por los heridos que fallecen de las heridas sufridas. El número de heridos es de unos 1250. Se pone asimismo de relieve que la intensidad de los bombardeos de la capital catalana ha venido a mostrar más claramente que nunca el peligro que correrán los grandes centros urbanos en la próxima guerra mundial.

Sombrería Inglesa
Artículos última novedad
Sombreros Gorras Boinas
Perfumería-Camisería
Avenida de la República 28-A
ALMERIA

Dr. Artés Guirado
Sanatorio Quirúrgico
RAYOS X
Aparato digestivo
Consulta: de 3 a 5
Pérez Galdós, 2, ALMERIA

C. N. T. A. I. I.
IMPORTANTE
¿Quiere usted vestir bien con elegancia y a última moda?
Nuestro "TALLER COLECTIVO" le ofrece la mayor garantía para ello a precio inigualable.—En él se confeccionan cazadoras, americanas, frajes y cuanto V. necesite en ropa militar
Plaza Ramón y Cajal, 2. Tel. 2064

Casa Mérida
(Bar-Restaurante)
Taberna
Azara, 1
(antes calle del Moro)
ALMERIA

Bar Fontanita
Bebidas - Licores
Vinos - Vermut
Tapas variadas
Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

Aumentando la producción estrecharemos los lazos de la Alianza U. G. T. -- C. N. T.

¿Todavía más pruebas?

El embajador de España en Londres envía una nota "harto elocuente" al Foreign Office

Londres, 24, (3 m.)—El embajador de España en esta capital ha comunicado que esta mañana ha remitido una nota al Foreign Office, referente a los informes concretos sobre la participación italiana y alemana en la actual ofensiva rebelde en el frente de Aragón.

Se dice en dicho comunicado que el embajador español ha visitado al Subsecretario permanente de dicho Departamento para ponerle de relieve la importancia que concede el Gobierno español al envío de material de guerra, aviones y hombres, realizado para esta ofensiva por Alemania e Italia.

Una vez más se discute en la Cámara de los Comunes la cuestión de la No Intervención

Londres, 24 (3 m.)—En la Cámara de los Comunes se han hecho numerosas intervenciones sobre las infracciones del acuerdo de No Intervención en España.

El Subsecretario de Asuntos Extranjeros, Putler, se limitó a decir que el Gobierno británico demostró en todo momento su intención de que por todos los Gobiernos se respetase la No Intervención. Expresó, asimismo, el deseo del Gobierno británico de que se mantenga la independencia y la integridad territorial de España.

El Gobierno examina el texto definitivo de la declaración que Neville Chamberlain hará en la Cámara de los Comunes sobre política exterior

Londres, 23, (23 h.)—El Gobierno se reunió nuevamente esta mañana y examinó de nuevo el texto definitivo de la declaración que hará Chamberlain mañana en la Cámara de los Comunes sobre política exterior.

El texto de la declaración ha sido comunicado al Gobierno de los Dominios.

Industrias Unificadas de Hostelería

Esta entidad, filial del Sindicato Obrero, pone en conocimiento del público, que brevemente pondrá a su disposición los servicios completamente reformados del Hotel Central, sito en Rueda López 11.

Confortable y popular servicio de Restaurant, habitaciones y baño.—Teléfono 12.60.

¿Bélicos presagios?

Londres, 24 (3 m.)—Chamberlain, en unión de Inskip, encargado de la Coordinación de la Defensa Nacional, ha recibido a la Directiva de los «Trade Unions», para hacerle presente la necesidad del Gobierno de adoptar toda clase de medidas para auxiliar al programa de la Defensa.

El Consejo General de los «Trade Unions» se ha comprometido a prestar atención al requerimiento y a contestar lo más pronto posible.

Bélgica "recuerda" y toma sus precauciones

Bruselas, 24 (3 m.)—Esta tarde se reunieron las Comisiones de la Defensa Nacional del Parlamento y del Senado.

Se escuchó el informe del Ministro de la Defensa, relativo a la defensa de las fronteras belgas.

El general Dennis expresó que el ejército belga se halla bien preparado en la actualidad para cumplir su misión.

Federación Local y Provincial de Sindicatos Unicos

Por la presente convocamos a las Federaciones Locales y Provinciales de las tres organizaciones C. N. T.-F. A. I. F. J. L. para la reunión que se celebrará a las seis de la tarde de hoy con carácter de urgencia. Se ruega que asistan todos los componentes de dichas Federaciones.

El señor Mantecón elogia la actuación de las fuerzas sindicales de Aragón

Barcelona, 24 (3 m.)—El Gobernador general de Aragón estuvo en el Ministerio de la Gobernación, celebrando una conferencia con el compañero Zugazoitia.

Durante la misma hizo grandes elogios de la actuación de las fuerzas sindicales del Aragón republicano, durante estos días pasados.

Prosiguen las conversaciones anglo-italianas

Roma, 24, (3 m.)—El ministro de Negocios Extranjeros, Ciano, ha proseguido esta tarde las conversaciones con el Embajador inglés, Lord Perth.

Al Vaticano no le interesan los clientes proletarios

París, 23, (23 h.)—La noticia publicada en el «Observatore Romano» sobre la intervención del Papa cerca de Franco, ha producido general decepción, pues se esperaba una actitud más decidida y más cristiana contra los bombardeos de las poblaciones civiles.

Se hace notar que el Vaticano continúa empleando un tono reverente y casi de complicidad para con los fascistas, a pesar de la brutalidad con que los hitlerianos han tratado a los «vaticanistas» austriacos, recientemente.

Un aprendiz de dictador que adula a su maestro

Berlín, 24 (3 m.)—Entre el dictador Hitler y el cabecilla Franco se han cruzado telegramas, con motivo de la invasión de Austria.

El general traidor le felicita por haberse apoderado de Austria sin derramamiento de sangre.

Más sinceridad y contundencia en la protesta

Barcelona, 24 (3 m.)—El Alcalde ha recibido un telegrama

del Alcalde de Burdeos, anunciándole que el Consejo Municipal de aquella capital ha protestado ya contra la actitud inhumana de los autores responsables de los bombardeos de ciudades abiertas.

El Alcalde ha recibido, también, un telegrama del Presidente del Congreso de la Federación Obrera de Menorca, expresándole su indignación por los bárbaros bombardeos de la aviación fascista.

Manifestaciones del Gobernador general de Aragón

Barcelona, 24 (3 m.)—Se ha facilitado el texto de un telegrama del Gobernador general de Aragón, señor Mantecón, dirigido al ministro de la Gobernación, en el que dice que con motivo de los sucesos militares ocurridos en Aragón, que motivaron la evacuación de Caspe, se ha puesto de manifiesto la moral de los funcionarios del Estado, su lealtad a la Constitución y a la representación de la misma en la región.

Y, (como de costumbre) estos personajes, excepto Roosevelt y Aillée, se dirigirán al Vaticano para que cesen los bombardeos

Barcelona, 23, (23 h.)—El exministro Alvarez del Vayo, ha dirigido a varias personalidades mundiales, entre ellas a la esposa del Presidente Roosevelt, el Mayor Atlee, la Duquesa de Athos, el Arzobispo de Calcutta, el señor Hull, etc., sendos telegramas en los que denuncia la brutalidad de los bombardeos de Barcelona; brutalidad—dice—que ha convertido en la más abominable realidad las invenciones más fantásticas sobre la guerra aérea.

Las baterías fascistas vuelven a disparar sobre la heroica ciudad madrileña

Madrid, 24, (3 m.)—En la mañana de hoy, el enemigo volvió a castigar a la población de Madrid con los disparos de sus cañones.

Las balas cayeron sobre la capital, causando daños y víctimas.

El ministro de Negocios Extranjeros francés, pronuncia un alinado discurso en el que se refiere, principalmente, a los graves problemas que el conflicto hispano plantea a su país

París, 24 (3 m.)—La Comisión senatorial de Negocios Extranjeros estuvo reunida durante tres horas, para escuchar al ministro del Ramo, Paul Boncour, quien dió cuenta de los asuntos de Austria y señaló la necesidad de una acción coordinada de todas las potencias que estén dispuestas a imponerse a todo intento de agresión o ingerencia.

Señaló la voluntad de cumplir los compromisos contraídos

por lo que respecta a Checoslovaquia.

Dió cuenta, también, de las circunstancias del conflicto polaco-lituano, congratulándose del arreglo pacífico del mismo.

Boncour detalló la situación actual en el Mediterráneo y, sobre todo, en España.

Mostró, sin ambigüedades, la posición del Gobierno francés, subrayando la vital importancia de los intereses franceses en esta región.

Expresó el deseo de que las negociaciones actuales entre los Gobiernos inglés e italiano vayan acompañadas de la evacuación de las tropas italianas que se encuentran en el suelo español.

Si la política fijada por los Gobiernos precedentes es seguida por el actual Gobierno francés, no tendría en ningún mo-

mento y bajo forma alguna el efecto de debilitar la posición de Francia ni de permitir la instalación duradera o temporal de fuerzas no españolas en la proximidad del territorio francés, o en sus líneas de comunicación.

El ministro ha reprobado enérgicamente los bombardeos aéreos, cuya amplitud ha obligado al Gobierno francés a emprender la iniciativa de una acción diplomática para que se les ponga término,

“Me es imposible creer que esta interminable matanza en España termine en bien de Franco”.

(Palabras del Ministro Spaak en la sesión de ayer en el Parlamento belga).